
 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde 

Torsdag d. 16. marts 2023 kl. 17.00-19.30. 

Pauserummet første sal 

 

Mødedeltagere:  

Forældrerepræsentanter: Karen Ethelberg Ejerskov, Heidi Buch, 

 Michael Pfeiffer, Kenneth Per Jeanty Jensen, Marlene Aaris Møllegaard Stærke og Vinni Højgaard  

 

Suppleanter:  Kristopher Skøtt Larsen 

 

Gæst: Marlene Løvbo (ML) 

 

Medarbejdere: John Francis Corrigan (JC), Mette S. Gertz (MS) 

Konstitueret Skoleleder: Thomas Flindt Haarh (TF), 

Elevrådsrepræsentanter:Anna Stjernholt Ejerskov 

 

Afbud: Rasmus Due Foli, Martin Peter Ballisager Svensmark, Maja Hundstrup Albeck 

 

Mødeleder/ ordstyrer: Karen Ethelberg Ejerskov 

Referent: Marlene Løvbo (ML) 

 

Næste møde: 17 april kl. 17-19.30 

 

 

 

   



 

 

   
Emne   

Formål med punktet   

   

Proces 

kl. 17.00-17.10 

   

   

Pkt. 1. 

Referat 

Godkende og underskrive 

referatet 

Referatet fra sidste møde er godkendt og underskrevet. 

kl. 17.10-17.17.20 Pkt. 2. 

Nyt fra elevrådet 

Orientering og drøftelse   Der har ikke været afholdt elevrådsmøde, da der i denne uge var 

Edit24 uge for mellemtrinnet. Der har samtidig ikke været 

afholdt elevrådsforum, da dette også var i Edit24 ugen. Vi vender 

tilbage til forvaltning i forhold til at være opmærksom på dette og 

er selv også opmærksomme på at lægge elevrådsmøderne i uger, 

hvor der ikke er andre begivenheder planlagt på årgangene. 

Kl. 17.20-17.40 Pkt. 3. 

Tilsyn med Mad- og 

måltidspolitikken på Tved 

Skole 

Drøftelse og beslutning Vi besluttede ved sidste SB-møde, at fødselsdage fra august 2023 

nu er en særlig lejlighed på Tved Skole. Mad- og  

måltidspolitikkens ordlyd er blevet drøftet, og der er tilføjet 

enkelte sætninger, hvorefter politikken er blevet godkendt. Den 

reviderede Mad- og måltidspolitikken kan ses på skolens 

hjemmeside -tvedskole.aula.dk  

http://tvedskole.aula.dk/


 

 

17.40 – 18.00 Pkt. 4 

Genbesøge regel om 

”skofri” klasserum og 

tyggegummi i skoletiden. 

Forslag til ”plads til flere 

cykler” 

Drøftelse “Skofri” klasserum på baggrund af, at det fx er “ulækkert” at gå 

på toilettet uden sko: 

Argumenter for “skofri” klasserum er blevet drøftet, og SB finder 

ikke grundlag for at gå videre med forslaget. Argumenterne er fx 

for stort slid, ikke “lækkert” at få mudrede sko ind på gulvet, det 

er for alle eller ingen, højere udgift til rengøring …..flere 

argumenter…. Der er i stedet for et forslag fra SB om, at der fra 

skolens side skal være fokus på brugen af toiletterne og hygiejne 

i den forbindelse. Toiletter sættes på som et punkt på et 

kommende SB-møde.  

 

Herunder tanker om det kommende toilet-punkt:  

Kontakt evt. DCUM.dk for inspiration til undervisningsmateriale 

om skolens toiletter. Evt som et punkt på en trivselsdag. 

 

Tyggegummi i skoletiden: 

Argumenter for og imod “tyggegummi i skoletiden” er blevet 

drøftet, og SB finder ikke grundlag for at gå videre med 

forslaget. Argumenterne imod tyggegummi i skoletiden er fx 

risiko for ødelæggelse af gulve, ekstra udgift til rengøring, ekstra 

fokus på at samle op udenfor……….Punktet tages op på et 

elevrådsmøde, da reglen p.t. ikke overholdes. Der opfordres til, at 

lærerne er gode eksempler og kun bruger tyggegummi kortvarigt, 

fx efter kaffeindtag.  

 

Plads til flere cykler: 

Punktet blev drøftet.  



 

 

Skolen har haft besøg af CETS og forvaltningen, der har set på 

skolens kapacitet, hvor særligt placeringen af elevernes cykler 

har særlig interesse. Der afventes en rapport fra CETS, denne vil 

bl.a. pege ind i forslag til placering af elevernes cykler. 

Punktet tages op på et BS møde, når rapporten fra CETS er klar. 

 



 

 

18.00-18.10 Mad og tak til elevråd. 

  

  



 

 

18.10 – 18.30 Pkt. 5 

Nyt fra personalet 

SFO og skolepædagoger 

 

Lærerne  

 

Ledelsen 

Orientering Pædagoger: 

Afventer spændt på hvem der bliver kommende skoleleder. Det 

går godt i SFO’en. Har i dag holdt det første ud af 4 årlige 

børnemøder, disse er delt op i 0. - 1. og 2. - 3. klasse. På dagens 

møde har eleverne haft taletid - emnet har været: “ Hvem og 

hvordan man leger sammen i SFO’en”. 

SB henstiller til, at SFO’en orienterer på Aula, når der afholdes 

børnemøde, så forældrene er bekendte med det datoen. Eleverne 

fra 0. - 2. klasse trykkes ind i SFO tabulex inden de forlader 

klassen for at gå i SFO. SB henstiller til, at der er en 

opmærksomhed på, at eleverne i 3. klasse (der skal videre i 

SFO): 

1. overholder aftalen om, at de selv trykker sig ind i tabulex 

Tabulex og 

2. kun bruger deres mobiltelefoner lige efter skole til at lave 

legeaftaler, og skal de alligevel i SFO lægges mobiltelefonen 

ned i tasken.  

ML orienterer om, at alle 0.-2. klasses elever, der skal i SFO, 

trykkes ind i Tabulex af lærerene inden eleverne forlader 

klasselokalerne.    

 

Lærerne:  

Andre’ har været rundt i klasserne for at lave bistå med 

skoleårets trivselsundersøgelse for at skabe en ens ramme for alle 

besvarelser på skolen. Undersøgelsen vil blive gennemgået på et 

SB-møde, når den er færdigbehandlet.  



 

 

Mellemtrinnet(5 og 6 årgang) har arbejdet med Edit 24. Vi 

glæder os til den kommende skolefest og eleverne i 4 klasse er i 

gang med at forberede den kommende skolekomedie. Vi ser frem 

til at få at vide hvem der bliver vores kommende skoleleder. 

 

Ledelsen: 

Orientering om ændring af ferieplanen for skoleåret 2023/24 

grundet afskaffelsen af Store Bededag. 

 

Citat fra Mail: 

Skoleåret 2023/2024 

  

● Elevernes første skoledag efter sommerferien bliver 

mandag den 14. august 2023. Den var tidligere torsdag 

den 10. august 2023. Sommerferien bliver således udvidet 

med to dage. 

● Den sidste dag før juleferien er onsdag den 20. december 

2023. Tidligere var sidste skoledag før juleferien planlagt 

til tirsdag den 19. december 2023. Juleferien bliver 

således indskrænket med én dag. 

  

Ovenstående betyder, at sommerferien for eleverne i skoleåret 

2023/2024 vil være 7 uger. Det skyldes, at elevernes sommerferie 



 

 

jf. Folkeskoleloven starter sidste lørdag i juni. I 2023 falder sidste 

lørdag i juni allerede den 24. i måneden. Det betyder, at der 

ligger en hel sommerferieuge for eleverne i juni 2023. 

  

Skoleåret 2024/2025 

● Den ekstra undervisningsfrie dag placeres på grundlovs 

dag torsdag den 5. juni 2023. Den var tidligere planlagt 

som almindelig skoledag i dette skoleår. 

 

 Bestyrelsen bakker op om forslaget. 

 

TF orientere om budgetproces som vil skulle bearbejdes i skolens 

MED-udvalg. Der peges ind i meget store besparelser, der kan 

belaste skoleområdet. 

Der er ikke truffet politisk beslutning endnu, derfor er der kun 

tale om en orientering af SB. Når der er truffet beslutning om 

besparelsernes omfang, vil det blive taget op i SB igen. 

Vi er i fuld gang med fagfordelingen, dette gøres i samarbejde 

med MED-udvalget, pædagogisk udvalg og personalet. Vi 

arbejder videre vores få lærere princip. Der vil i kommende 

skoleår, være behov for enkelte fagdage ud over 

fordybelsesdagene, da vores kommende femte årgang, der er tre 

klasser, skal sikres dækningen af enkelte fagfaglige fag. 

 



 

 

kl. 18.30- 18.45 Pkt. 6. 

Overordnet gennemgang af 

Rambøll  

Orientering og drøftelse Der orienteres om Rambølls delrapport om Mangfoldige 

læringsmiljøer (om 11 folkeskoler i og bestilt af Svendborg 

Kommune) og om den fremadrettede plan for arbejdet med 

Mangfoldige læringsmiljøer i kommunen og lokalt på Tved 

Skole. 

Rapporten har forud for dette SB-møde været fremsendt til SB, 

der på mødet rettede en række uddybende spørgsmål til ledelsen.  

Opsummering på svarene: 

Der er særligt fokus på, hvordan der fremadrettet kan arbejdes 

med et fagligt fokus sideløbende med arbejdet med Mangfoldige 

læringsmiljøer. I den forbindelse har vi i år arbejdet med et 

sprogligt fokus i alle fag via co-teaching, samtidig er der fokus 

på, hvordan der kan arbejdes med at gøre ydre styring til indre 

styring blandt eleverne. 

SB anbefaler, at de praksisnære beskrivelse og principper bag 

Mangfoldige læringsmiljøer herunder NEST,i større grad skal 

meldes ud til forældrene i hele kommunen, da det vil give en 

større indsigt og dermed forståelse for arbejdet med det 

Mangfoldige Læringsmiljøer. Eksempelvis kunne der udarbejdes 

en folder med en beskrivelse af de brugte og virkningsfulde 

praksisnære tiltag som NEST og andre pædagogiske tiltag, der 

bruges på skolerne. 

Ledelsen anbefaler, at man som forældre orienterer sig i 

Rambølls rapport, der er tilgængelig på Svendborg Kommunes 

hjemmeside,og meget gerne retter henvendelse til Tved skoles 

Skoles ledelse, hvis man har brug for uddybning.  



 

 

kl. 18.45-19.00 Pkt. 7 

Arbejdet med 

meddelelsesbøger 

Orientering og drøftelse  TF orienterer om arbejdet med meddelelsesbøger. TF har siddet 

med i Svendborg Kommunes lokale udvalg, der på baggrund af 

UVMs retningslinjer, for meddelelsesbøger, har udarbejdet 

formen for Svendborg Kommunes fælles meddelelsesbøger. SB 

skal nu tage stilling til, om der er grundlag for, at SB skal 

udarbejde et lokalt princip for Tved Skoles Meddelelsesbog. Det 

kommer på som punkt til et SB-møde, når platformen for 

meddelelsesbøger er klar.  

Kopi af Svendborg Kommunes retningslinjer for 

meddelelsesbøger kan findes under referater på Tved skoles 

hjemmeside. 

Kl. 19.00-19.20 Pkt. 8 

Påbegynde Princip for 

overgang mellem Tved Skole 

og Nymarkskolen 

Orientering og drøftelse PUNKTET BLEV IKKE BEHANDLET 

 

NYS er i gang med at tilrette overgang mellem Basisskolerne 

(Tved, Thurø og Ørkildskolen afd. Øst) og Ungeskolen (NYS). 

Der orienteres kort om det, vi indtil nu ved og har været en del af. 

Herunder en drøftelse af nye tilbud i kommunen. (Linjer). 

Påbegynde et princip for overgang mellem Tved Skole og NYS. 

kl. 19.20 - 19.30 Pkt. 9 

evt. 

   

   



 

 

   Huskepunkter til kommende SB-møder 

● Opfølgning på henvendelse om SFO jf. SB-møde 

06.10.22 - hvordan går det? 

● Drøftelse/orientering af meddelelsesbog og 

skoleudviklingssamtaler 

● Det anderkendende børnesyn på Tved Skole, hvordan 

arbejder vi videre med den sidste SBs tema “Skole 

uden Skældud”?  

● Opfølgning på læringsmiljøvurderingen, jf. SB-møde 

14.09.22 - handleplaner og fokuspunkter - et for 

indskolingen/et for mellemtrinnet + et fokuspkt. i hver 

klasse. 

● Tveds Uderum, status 

● Evaluering prøveperioden med tidlig fri om fredagen, 

herunder SBs og kommunalbestyrelsens beslutning 

om fastholdelse af dette tiltag (i fredagen, herunder 

SBs og kommunalbestyrelsens beslutning om 

fastholdelse af dette tiltag (inden sommerferien) 

● Princip for ordensregler/samværsregler 

● Videre drøftelse af SFO-ferieplanlægning/-lukning 

(SB-møde 14.06.22) 

● Skolepatrulje 

● Undervisningsmiljøvurdering. Handleplan præsenteres 

● LOMA-bod 

● Skolebestyrelsen ønsker at få adgang til Rambølls 

rapport om evaluering af Mangfoldige læringsmiljøer, 

når den kommer i foråret. 

● Toiletter og brugen af disse. 

● Plads til flere cykler 



 

 

   

 

 

 

 

● Evaluering af ændringen af ringetiderne - er der brug 

for en høring blandt forældrene. 

● Meddelelsesbogen sættes på som punkt på et 

bestyrelsesmøde, når der er nyt om udarbejdelses af 

denne. Der peges på, at der i den forbindelse skal 

udarbejdes et princip/retningslinje. 

● Forældrehenvendelse vedr. trafiksikkerheden 

omkring skolen. 

 

 

 

 

 

Skolebestyrelsesmøder 2022-2023 

15. august kl. 17-19.30 

14. september kl. 17-19.30 

6. oktober kl. 17-19.30 

10. november kl. 17-19.30 

12. december kl. 17-20 

17. januar kl. 17-19.30 

22. februar kl. 17-19.30 

16. marts kl. 17-19.30 

17. april kl. 17-19.30 

16. maj kl. 17-19.30 

14. juni kl. 17-20 

 

Dialogmøder med Børne- og Ungeudvalget 



 

 

22. 

august kl. 17-19 på Vestermarksskolen 

16. 

november kl. 17-19 på Skårup Skole 

19.4 

Taasingeskolen 

 


